

В честь юбилея

Майя ОСТРОВНАЯ

Подготовка к празднованию 90-летия Тобольского района вступила в завершающую стадию.

Юбилейный марафон возьмёт начало в сельских поселениях, где пятого, шестого, седьмого и восьмого ноября пройдут торжества, на которых лучшим и заслуженным селянам вручат почётные грамоты и благодарственные письма главы администрации района и председателя районной Думы. Для 155 орденосцев - гордости Тобольского района - готовят подарки.

Сельские жители отметят юбилей своего района в яркой праздничной обстановке. Уже подготовлены концертные программы, а на средства спонсоров будут организованы чаепития.

Главное торжество состоится в Центре искусств и культуры г. Тобольска (ДК «Синтез»). Героями праздника станут заслуженные сельские труженики, представители культуры и интеллигенции, внёсшие личный вклад в развитие района. Пятеро жителей района будут внесены в Книгу почёта Тобольского района. На награды губернатора Тюменской области и областной Думы представлено 20 человек.

Экскурс в историю

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

Встречу с малышами детского сада посёлка Сетово, посвящённую юбилею района, провела главный специалист сельской администрации Елена Николаевна Горчакова.

Это мероприятие имело познавательный характер. Оно началось с экскурсии в историю Тобольского района, рассказа о его символике и вызвало много вопросов у маленьких слушателей. Благодаря Елене Николаевне теперь они ещё лучше знают историю того уголка, где родились и живут.

К юбилею района в Сетовском сельском поселении готовятся очень активно. Например, клуб пенсионеров «Родничок», шефствующий над детским садом, готовит большой совместный концерт, которым в день рождения района порадует всех жителей.

Всей деревней - на субботник

После уборочной страды на своих огородах жители деревни Байгара Полуяновского сельского поселения вышли на субботник по благоустройству.

Инициатором его проведения стал староста Алиятдин Сагатдинович Азисов. Упрашивать выйти на работу никого не пришлось, так как здесь все любят свою деревню и заботятся о её облике.

На средства, выделенные сельской администрацией, а также с помощью депутата районной Думы А.Б. Апсарова и предпринимателя Р. Мухамедуллина приобрели пиломатериал и заменили ограждения палисадников, убрали улицы от старых опавших листьев.

Обустроили территорию кладбища: деревянные столбики общей ограды заменили на металлические, очистили землю от пожухлой травы - в общем привели в полный порядок святое место.

Субботники по благоустройству своей деревни у жителей Байгары стали традицией.

Погода от «Gismeteo»

1 НОЯБРЯ		день +4 вечер +6
2 НОЯБРЯ		день 0 вечер +3



Гормолзавод вновь претендует на награды

Вера АНИКЕЕВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Тобольские производители представили шесть изделий на конкурсы «100 лучших товаров России» и «Лучшие товары и услуги Тюменской области».

Разнообразная продукция с маркой Тобольского гормолзавода уже вошла в короту лучших российских и тюменских товаров, о чём свидетельствуют многочисленные медали, дипломы, грамоты. Несмотря на жёсткую конкуренцию, тобольские пищевики не

изменяют своим профессиональным принципам, поставляя на рынок только самую полезную и вкусную молочную и кисломолочную продукцию.

В этом году на российский конкурс были заявлены два изделия: молоко пастеризованное жирностью 3,5% и сметана жирностью 20%. Ещё четыре продукта: кефир, напиток йогуртовый, масло сладко-сливочное несолёное, творог с жирностью 9% в стакане - вошли в число претендентов на победу в областном форуме производителей.



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Четверг, 31 октября 2013 г. № 87 (7601) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://ssib.ucoz.ru>



Команда Тобольского районного молодёжного центра



Мастера танца из Кутарбитки

ЗНАЙ НАШИХ!

Похохмили, потусили, пофестивалили В Бизино прошёл конкурс агитбригад «Жить так здорово здорово!»

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

В минувшую субботу гостеприимный Бизинский дом культуры распахнул свои двери перед многочисленными приверженцами здорового образа жизни. Ещё одним поводом для их встречи стало подведение итогов нынешнего трудового лета.

Без преувеличения можно сказать: если хочешь зарядиться энергией и позитивом, увидеть, насколько отзывчива на всякие добрые дела наша молодёжь, стоит участвовать в таком мероприятии. Этот вывод вполне закономерен, ведь мне посчастливилось попасть в самую гущу событий.

Жребий первыми выйти на сцену выпал волонтерскому отряду «Адреналин» Тобольского районного молодёжного центра, который предстал в образе пионерского отряда:

белый верх, чёрный низ, пионерские галстуки. Как будто снова вернулась в детство... Да и сами ребята совершили экскурс в пионерское прошлое своих родителей и пришли к выводу, что тяжело им там жилось. Однако и тогда жить здорово было здорово.

И ворогушинские «Здраввики» знают, для чего рождён человек, что хорошо, а что плохо. Правда, актёрские способности подростка-плохиша были настолько яркими, что зрители рисковали попасть и под его влияние.

Не скрою, выступления принимающей стороны - бизинцев - ждала с интересом. Может быть, не всё у них ровно прошло, зато было много поучительного. Финальным аккордом стали запущенные в зал шары с пожеланиями. Так и хотелось ткнуть в них ручкой, чтобы добыть содержимое, но, последовав примеру волонтеров, этот яркий атрибут праздника оставила целым.

Масловская школа маленькая, но конкурс показал, насколько активные и талантливые ребята там учатся. «Сибиряки-здоровяки» прекрасно продемонстрировали со сцены, что пить, курить и есть чипсы - вредно. Надо отдать им должное: подготовили прекрасную фотопрезентацию своего здорового образа жизни.

Порадовали и санниковские «Молодцы». Музыкальная композиция пришлась по душе зрителям. Они бурно приветствовали юных артистов. А те прекрасно пели, танцевали, даже придумали знаки за здоровый образ жизни наподобие дорожных. Просто молодцы - название отряда оправдали!

На экваторе конкурса внимание зрителей захватил дуэт из Кутарбитки с танцевальной композицией. Акробатические трюки то и дело вызвали бурную реакцию зрителей. Всё же как богата на таланты наша земля!

Окончание на 2 стр.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Вероника ЕФРЕМОВА

У международных экспертов к российским дорогам весьма скептическое отношение. В списках стран с плохо развитой инфраструктурой всегда фигурируют Россия, Украина и развивающиеся страны Африки и Азии, где в отдалённых районах плохие транспортные сети, в отличие от европейских стран, США и Канады.

Опытные кадры для главной дороги

Действительно, дороги в России сильно разнятся в зависимости от региона, но Тюменская область - среди лидеров в их строительстве.

Особое внимание уделяется федеральной трассе Тюмень - Тобольск - Ханты-Мансийск, важность и огромное значение которой трудно переоценить. Экономика северных районов области развивается именно благодаря этой транспортной артерии. И от её состояния зависит многое: от безопасности людей и автомобилей до количества и качества товаров в сельских магазинах.

Сделать главную дорогу области лучше - одна из главнейших задач для дорожников.

В завершённой дорожной кампании специалистами Тобольского ДРСУ ОАО «ТОДЭП» выполнен большой объём работ на автотрассе в Тобольском районе. На двух её участках, 168-179-й км и 190-200-й, восстановлено дорожное покрытие методом шероховато-поверхностной обработки, что позволяет продлить срок его службы. Произведён ремонт дороги на участке с 235-го по 243-й км (от пункта векового контроля до въезда в город через теплицы): верхний слой дорожного полотна заменён щебёночно-мастичным асфальтобетоном, более устойчивым к низким температурам и



Установка барьерного ограждения на развилке автодороги Р404 в районе ПВК

высокой проходимости транспорта, установлены барьерные ограждения и дорожные знаки.

Тобольское ДРСУ ОАО «ТОДЭП» - один из лидеров отрасли, ответственный партнёр. Его деятельность началась в далёком 1965 году с прокладки дорог в Тобольске. Оно осуществляет ремонт грамотно, с применением современных прогрессивных технологий, качественно и добросовестно. С организацией заключён контракт на содержание автомобильной дороги федерального значения Р404 до середины 2018 года.

Похохмили, потусили, пофестивалили

Начало на 1 стр.

Разогретый выступлением танцоров зал очень тепло принял романтично-оптимистичный волонтерский отряд «Надежда» из Овсянниковой. Следует отметить хороший подбор музыки и песен.

А выступление хмельёвской команды «5+4» иначе как искромётным не назовёшь. Глядя на сцену, трудно было усомниться, что жизнь - это главная задача для этих подростков.

Вы знаете, почему в деревенской лошади нет? Капля никотина убивает лошадь, вот их и не осталось. Шутки ребят товарищи по здоровому образу жизни оценили по достоинству. Дружная команда замечательно пела и танцевала. И в полной мере выполняла ещё одну поставленную перед участниками конкурса задачу - показала, какой общественно полезной работой ребята занимались летом. Причём школьники устроили целый спектакль. А в завершение выступления хмельёвские заводилы вовлекли в представление весь зал.

Интересный подход к теме нашёл байкаловский «Авангард». Дружба - это хорошо, только некоторые стараются извлечь из неё какую-то выгоду. Разыграли всё представление как по нотам.

Может быть, излишне серьёзным было выступление волонтерского отряда «Бригада» из Абалака. Однако и в нём своя изюминка: сценка «Серёжа - молодец!», в которой молодые актёры в полной мере показали свои таланты, была принята зрителями на ура.

На десерт на сцену вышел обновлённый на 95% отряд из Приртышского «Поколение Next». Всем пришёлся по душе «Клуб



Волонтеры из Санниково

анонимных алкоголиков». Шутки и хохмили. Драйв не в сигаретах, алкоголе и наркотиках. Приртышцы показали, в чём его можно найти, чтобы жизнь стала одним сплошным позитивом.

Итоги конкурса члены жюри подводили долго. Как признались позже, это была задача не из лёгких. Тем временем со сцены участников развлекала танцевальная группа девчушек-веселушек из Ворогушинской школы. А когда ведущие предложили участникам развлекала танцевальную группу девчушек-веселушек из Ворогушинской школы. А когда ведущие предложили участникам танцевальную флеш-моб, сцена очень быстро заполнилась молодыми людьми, и началась настоящая дискотека. Вокруг были только счастливые лица.

Появившемуся жюри пришлось очень громко заявить о себе, чтобы привлечь внимание тусующих. Директор молодёжного центра С.В. Рудченко вручила почётные грамоты победителям областного конкурса «Трудовое лето-2013» Александру Дроздову (Бизино) и Алёне Бронниковой (Абалак). Лучшим трудовым отрядом признаны «Опята» (Хмельёва).

Получили награды и победи-

тели районного конкурса. Таких было немало - они всё выходили и выходили на сцену. А среди отрядов лучшим названы «Пчёлки» (Ворогушино).

В конкурсе плакатов в лидерах оказались хмельёвцы, на втором месте - овсянниковцы, замкнули тройку ребята из Бизино.

Наверное, больше всего молодёжь ждала итогов конкурса «Жить так здоровым здоровым». О.А. Братчикова отметила, что с каждым годом уровень участников становится всё выше, а выбор для жюри всё труднее. Но, как говорится, свято место пусто не бывает. Лучшим был признан волонтерский отряд «5+4» (Хмельёва), второе место разделили «Сибиряки-здоровяки» (Маслово) и «Поколение Next» (Приртышский), на третьем - «Авангард» (Байкалово) и «Адреналин» (ТРМЦ).

Ребята благодарили организаторов за прекрасную возможность потусить и пообщаться. Проигравших в этот день не было, ведь всегда побеждают те, кто ведёт здоровый образ жизни.

Комсомол - это образ жизни

ДАТА

29 октября 2013 года - день 95-летия организации, носившей гордое имя ВЛКСМ - Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи.

Комсомол был, прежде всего, союзом молодёжи. Организация грандиозная, уникальная по мобильности, динамичности, форме и степени управляемости. Несмотря на очень строгую дисциплину, жёсткий порядок, она объединяла десятки миллионов молодых людей.

Сейчас много мнений и споров о роли и значении ВЛКСМ в жизни советского общества, о причинах исчезновения этого союза. К разговору о феноменальности комсомольской организации я пригласила самых активных в прошлом комсомольцев-байкаловцев.

БУТОРИНА Галина Николаевна: Я была членом райкома комсомола в Абатском районе, где в советское время жила и работала в школе. В комсомол вступали в 14 лет. Комсомольцы были дисциплинированными и ответственными. На местах создавали ячейки и группы, которые занимались не только общественной работой, но и организовывали встречи с участниками войны, помогали больным и одиноким людям. А ещё участвовали в соревнованиях по лыжам, лёгкой атлетике, гонках на велосипедах, ходили в походы, много работали во время уборочной страды на току, ставили сено, выступали с концертами на фермах, в клубах, ставили спектакли, танцевали.

В среде комсомольцев не было разболтанности и пьянства. Комсомольцы всегда были впереди, лучших рекомендовали в партию, и все к этому стремились. Наша жизнь была интересной и насыщенной. Мы жили для людей, о себе думали мало. Умели и работать, и веселиться. Для нынешней молодёжи очень нужна подобная организация!

ЗЕВАКИН Юрий Филиппович: В комсомол я вступил в восьмом классе. Для этого обязательно нужно было выучить историю создания комсомола, награды, комсомольские стройки и т.п. Очень трепетно ждал момента вступления. Принимали нас в комсомол старшеклассники и молодые учителя-комсомольцы на школьном комитете. Затем был ещё один этап - утверждение в бюро райкома комсомола. В то время не было асфальта до Тобольска, и наш путь лежал по грязной осенней дороге на колхозном автобусе. Но никто не роптал. Ведь для нас это было настоящим приключением.

ШИЛИНГ Любовь Андреевна: Я вступила в комсомольскую организацию 29 октября 1968 года, когда учи-



лась в восьмом классе. В тот день я и мои одноклассники были очень оживлены, взволнованы. Мы тщательно готовились к нему: подтягивались в учёбе, в поведении, учили устав ВЛКСМ. На комиссию меня вызвали самой последней, а там задавали вопросы, читали рекомендации. Помню, как от волнения горели щёки. Комсомольские билеты вручали в торжественной обстановке, и меня совершенно неожиданно вызвали первой. Свой комсомольский значок я всегда носила с гордостью!

Комсомольских поручений у меня было много. В Тобольском пединституте я была комсоргом учебной группы, членом учебной комиссии на филфаке, позже - членом комиссии по делам несовершеннолетних в г. Тобольске. Работая в Байкаловской школе-интернате, стала секретарём комсомольской учительской организации. Всегда и везде нужны были такие качества характера, как ответственность, требовательность, принципиальность, доброжелательность, умение понимать и убеждать. Когда мы вступали в комсомол, наивно верили в порядочность и честность всех комсомольцев. К сожалению, время и жизненный опыт показали, что это далеко не так.

Комсомол часто связывают с романтикой. Это понятно, ведь комсомольская пора - это молодые, счастливые годы жизни. А отношение к жизни у большинства из нас было не потребительское, а, как пелось в нашей любимой песне: «Забота у нас простая - жила бы страна родная, и нету других забот...». А романтики хватало: стройотрядовцы ТГПИ «Альтаир-70», «Альтаир-72» трудились на

строительстве железной дороги Тюмень - Сургут. Работали очень много, уставали, жили в палатках, в вагончиках, но были и танцы, и песни под гитару у костра, а также участие в праздниках, жара, дожди, комары, авральные рабочие дни.

Считаю, что комсомол изжили, искоренили бюрократизм, формализм тех, кто сидел наверху, у кормушки. В конце 70-ых, в 80-е годы к комсомольским боссам было уже не подступиться: исчезли простые, товарищеские отношения, требовались не практические дела, а формальные - бумаги, отчёты. Комсомольские собрания стали проводиться ради галочки и протокола. Действительное положение дел и нужды первичных организаций никого сверху не интересовали. Ведь все комсомольские вожаки лезли в управленцы, искали тёплые места.

Ну, а 90-ые годы... Сколько предприятий, школ нуждались в специалистах, в активных, деятельных людях! А где они были? Вспоминую, как в 1986 году я ездила в обком комсомола за путёвками для детей школы-интерната. Очень долго ждала, когда кончится какое-то заседание комсомольских начальников. И вот открылась дверь, и из зала в фойе вышли... пингвины! Огромная толпа совершенно одинаковых людей: чёрные костюмы, белые рубашки, галстуки и чёрные дипломаты в руках. Вот так и покончили с комсомолом!

Очень сожалею, что нет сейчас такой сплочённой, яркой силы, какой когда-то был комсомол. Рождаются, конечно, движения, как ручейки, но станут ли они большой рекой настоящего патриотического движения молодёжи?

КАДУШКЕВИЧ Валентина Прокопьевна: Мои комсомольские годы пришлись на 60-ые. Быть комсомольцем тогда было почётно и ответственно. Помню, мы встречали переселенцев из Чувашии в Байкаловском клубе (1959 год). Как мы завидовали, что они приехали к нам осваивать Сибирь. В студенческие годы комсомольцы по вечерам выходили на дежурство, были дружинниками - тогда и по городу можно было ходить спокойно.

Комсомольское время - это время молодости, задора, поэтому те годы остались в памяти как что-то светлое. Одним словом, хорошее было время.

Сколько людей - столько мнений. Однако комсомол был не просто возрастным периодом или общественной организацией, а образом жизни каждого человека. И в наше время очень не хватает такой же мощной движущей силы.

Альфия ТЕЛЯЕВА, с. Байкалово

В ГАЗЕТУ ПИШУТ

И был весёлым октябрь...

Для многих читателей районная газета как живой человек, с которым можно поделиться и бедой, и радостью. Ручеёк сообщений, поступающих в редакцию, не иссякает. Это очень здорово. Спасибо всем, кто к нам приходит, звонит по телефону, шлёт новости по электронной почте.

Коллектив редакции по-прежнему ставит перед собой и по мере возможности выполняет первоочередную задачу - донести до наших читателей полезную, важную, интересную информацию. Но, к сожалению, порой в газете остаётся мало места для публикации ваших, уважаемые читатели, писем, поэтому в очередной раз мы хотим восполнить этот пробел и делаем обзор корреспонденции.

Октябрь был очень богатым на праздники. В этом месяце чествовали пожилых людей, прославляли наших учителей, отметили Курбан-байрам, а ещё сельчане собрали последний урожай со своих участков и, судя по письмам, порадовались ему. Одним словом, октябрь был весёлым!

Ольга Валентиновна Коптик из деревни Куприной Байкаловского сельского поселения рассказала, как в эту осеннюю золотую пору поздравляли своих пенсионеров: «Замечательный праздник, посвящённый Дню пожилых людей, прошёл в нашей деревне. Клуба у нас нет, поэтому жители собрались в одном из старинных домов. Настроение у всех приподнятое, обстановка - приветливая, да и день солнечный и яркий. Всех присутствующих поздравила член совета ветеранов Т.Н. Самойлова. Сколько было воспоминаний за чашкой чая! Звучали песни, частушки. И, конечно же, какой праздник без цыганочки с выходом!

Спасибо нашим спонсорам - Г.Х. Юмашевой и А.Н. Колобовой, которые внесли свой вклад в организацию нашего небольшого торжества».

А вот ещё одно письмо, в котором председатель совета ветеранов Дегтярёвского сельского поселения К.Н. Махмутова тоже

рассказывает о проведении Дня пожилых людей. Она пишет: «В такой добрый праздник в деревню Ушакову приехали артисты районного центра культуры и посетили на дому одиноко проживающих пенсионеров: Р.А. Хлыстову, А.К. Булашову, Е.И. Таштимирову, Г.Н. Бурнашёву, А.А. Пантелееву. Больше всех была рада гостям Елена Ивановна Таштимирова, которой 25 октября исполнилось 90 лет. Ровесница района вместе с артистами спела весёлые частушки. Большой эмоциональный заряд получили наши пожилые люди и сказали сердечное спасибо артистам».

Ещё один замечательный октябрьский праздник - День учителя. Мы прославляли тех, кто дал нам путёвку в жизнь, кто сеет разумное, доброе и вечное.

О том, как чествовали ветеранов педагогического труда в Санниковской средней школе, в редакции написала М.С. Курманова: «У дверей школы нас, ветеранов педагогического труда, встречали цветами, улыбками дети и молодые учителя. Празднично украшенный зал уже ждал гостей. Программа торжества, посвящённого нам, была обширной. Дети читали стихи, звучали прекрасные песни и слова благодарности в наш адрес.

А вечером учительский коллектив под руководством директора школы О.А. Паньшиной накрыл праздничный стол. Всех пригласили на чаепитие. Во время посиделок мы вспомнили о тех педагогах, которых уже нет с нами, но которых мы любим и чтим. От имени всех учителей-ветеранов сердечное спасибо за этот праздник коллективу школы и районному центру культуры».

В октябре в Байкаловском сельском поселении

весело и дружно праздновали День урожая. Его историки отмечают на Руси, подводя итог крестьянскому труду на полях и в огородах. О том, как весело было на этом празднике, в редакцию написала ветеран педагогического труда, наш внештатный автор Галина Николаевна Буторина: «Вот и пролетело лето. Селяне убрали урожай - теперь можно и отдохнуть. Благо, октябрь богат праздниками. Первым байкаловцы отметили День урожая, который проходил в клубе.



День учителя в с. Санниково

Зал не вмещал всех желающих. Как всегда, самодеятельные местные артисты дали концерт, в котором участвовали и малыши из детского сада, и школьники.

С приветственным словом и поздравлением к сельчанам обратился глава администрации С.Ф. Зевакин. А председатель ветеранской организации сельского поселения Н.Г. Ульянова вручила дипломы и грамоты, а также подарки хозяевам лучших ветеранских подворий ухоженных усадеб. На празднике организовали несколько выставок: композиции из цветов, очаровательных букетов, овощей и фруктов. Ветераны поделились рецептами представленных заготовок.

А потом всех пригласили на развлекательную программу. Праздник прошёл весело. Нам, ветеранам, не хотелось уходить домой.

Спасибо нашим спонсорам - С.А. Прохорихину, Н.А. Лагуновой, А.М. Зырановой - за проведение мероприятия.

В октябре мы отметили и День учителя. Педагогов школы-интерната, которой сейчас в Байкалово нет, пригласили на праздник в Прииртышскую среднюю школу. Спасибо, что не забывают нас. Там дружный творческий коллектив, и мы рады его успехам».

Р.М. Рузеева, председатель совета ветеранов Санниковского сельского поселения написала, как у них

прошёл Курбан-байрам. «Жителей Санниковского сельского поселения порадовала весть, что на праздник Тобольская мечеть выделила деньги для приобретения жертвенного животного. Посоветовавшись с главой сельской администрации, общественными организациями, решили провести этот праздник в Санниковском доме культуры и в доме жителя деревни Масловой Ф.Ф. Бакиева. Были назначены ответственные за приготовление основного блюда - курбан-аши. Столы ломились от баурсаков, пирогов и всяких сладостей. Все эти яства жители принесли сами. Мулла Зиннур Муфтахитдинов хаджи за праздничным столом рассказал об обряде жертвоприношения и провёл торжественное богослужение. С большим интересом взрослые и дети слушали об одном из главных праздников му-

сульман. Двери сельского Дома культуры в Санниково и дома семьи Бакиевых в Масловой были открыты для всех желающих исполнить обряд. На праздник пришли и представители других национальностей, проживающие на территории - таджики, узбеки, азербайджанцы.

После чаепития состоялся концерт. У всех надолго останется в памяти этот праздник».

Что ж, всё это приятные и радостные сообщения. Но в редакционной почте есть и тревожные письма, авторы которых просят о помощи.

Айгуль Халимовна Ишкулова из Лайтамака с тревогой и отчаянием пишет о том, что в июне нынешнего года в семью пришла беда: сгорел дом и все документы. «У меня двое сыновей. Старший служит в армии, младший учится в девятом классе. Я неоднократно обращалась в сельскую администрацию за помощью, но мне поясняют, что без документов помочь оказать не могут. Но и документы я не могу получить. Специалисты администрации никак не выедут в город, чтобы восстановить их. Я нигде не работаю и не имею средств, чтобы сделать это самой. Сейчас мы живём в маленьком летнем домике, в котором нет никаких удобств и условий для учёбы сына. Скоро зима, а нам нечего надеть. Помогите, пожалуйста».

Я думаю, что тревожный голос А.Х. Ишкуловой услышат чиновники Лайтамакской сельской администрации и помогут женщине не только с получением утраченных документов, но и с жильём. А газета оставяет это письмо на контроле.

Ну, вот, пожалуй, и всё. Спасибо вам, дорогие наши читатели, что вы верите газете, рассказываете ей о своих проблемах, как старому доброму другу. Ни одно письмо, попавшее в редакцию, не оставляет нас равнодушными. Мы хмуриемся, улыбаемся, удивляемся и негодуем вместе с вами. И всегда готовы помочь, если это в наших силах. Пишите. Звоните. Рассказывайте. Мы ждём.

Обзор подготовила Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

С Олимпиа - в Тобольск

В городе идёт подготовка к эстафете олимпийского огня.

12 декабря факел прибывает на вертолёт на Базарную площадь, где уже готова площадка. Определён точный маршрут эстафеты: Базарная площадь - улица Розы Люксембург - Прямской взвоз - улица Октябрьская - улица Доронина - улица Ремезова - Кремль. 25 факелоносцев пробегут в общей сложности 5 км 200 метров. В ландшафтном парке установят чашу для олимпийского огня. После зажжения в ней пламени Олимпиады начнутся народные гуляния. На случай мороза будет создано 20 пунктов обогрева.

По всему маршруту эстафеты организуют живой коридор. Приветствовать олимпийский огонь готовы учебные заведения и трудовые коллективы города, а также жители Тобольского, Уватского, Вагайского и Ярковского районов. Каждому зрителю будут выданы флажок и прочая атрибутика. Уже определено десять тысяч зрителей.

День памяти чудотворца

Обретение мощей святителя Иоанна, митрополита Тобольского и всея Сибири, чудотворца торжественно отметили в Тобольске.

На праздник прибыли епископы Елецкий и Лебедянский Максим, Костомушский и Кемский Игнатий, Мичуринский и Моршанский Гермоген, Ишимский и Аромашевский Тихон. Вместе с митрополитом Тобольским и Тюменским Димитрием в Софийско-Успенском кафедральном соборе у мощей святого они отслужили праздничную Божественную литургию. Затем крестным ходом пронесли раку с мощами митрополита Иоанна по Софийскому двору кремля.

Виктор ГОРОХОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:16:0000000:267

Администрация Загваздинского сельского поселения в соответствии со ст. 14.1. Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:16:0000000:267, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский р-н, ТОО «Епанчинское», земельные доли на который были получены при приватизации сельскохозяйственных угодий ТОО «Епанчинское» Тобольского района Тюменской области. Общее собрание участников долевой собственности созывается по предложению администрации Загваздинского сельского поселения.

Дата и время проведения собрания: **17 декабря 2013 года в 10.00.**

Адрес места проведения собрания: **Тюменская обл., Тобольский р-н, д. Загваздина, ул. Молодёжная, 17 (здание Дома культуры).**

Повестка дня общего собрания:

1. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка, в том числе

об объёме и о сроках таких полномочий;

2. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

3. Об условиях установления частного сервитута в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности.

Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно в течение сорока дней с момента опубликования извещения по адресу: Тюменская обл., Тобольский р-н, д. Загваздина (здание администрации Загваздинского сельского поселения). По всем вопросам организации и проведения настоящего собрания обращаться по тел.: 8-922-266-27-95.

Начало регистрации участников собрания в 09.00 по адресу места проведения собрания. Голосование по всем вопросам повестки дня будет осуществляться по бюллетеням. Для регистрации и голосования при себе необходимо иметь паспорт гражданина РФ и документ, удостоверяющий право собственности на земельную долю. Представителю по доверенности дополнительно иметь при себе нотариальную доверенность с полномочиями участия в собраниях и права голоса при голосовании, наследникам дополнительно иметь при себе свидетельство о праве на наследство.

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:16:0000000:263

Администрация Загваздинского сельского поселения в соответствии со ст. 14.1. Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:16:0000000:263, расположенный по адресу: Тюменская область, Тобольский район, ДООО с-х предприятия «Нефтехимик» (бывшее ТОО «Луч»), земельные доли на который были получены при приватизации сельскохозяйственных угодий ТОО «Луч» Тобольского района Тюменской области. Общее собрание участников долевой собственности созывается по предложению администрации Загваздинского сельского поселения.

Дата и время проведения собрания: **17 декабря 2013 года в 10.00.**

Адрес места проведения собрания: **Тобольский р-н, д. Загваздина, ул. Молодёжная, 17 (здание Дома культуры).**

Повестка дня общего собрания:

1. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка, в том числе

об объёме и о сроках таких полномочий.

2. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

3. Об условиях установления частного сервитута в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности.

Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно в течение сорока дней с момента опубликования извещения по адресу: 626126, Россия, Тюменская обл., Тобольский р-н, д. Загваздина (здание администрации Загваздинского сельского поселения). По всем вопросам организации и проведения настоящего собрания обращаться по тел.: 8-922-266-27-95.

Начало регистрации участников собрания в 09.00 по адресу места проведения собрания. Голосование по всем вопросам повестки дня будет осуществляться по бюллетеням. Для регистрации и голосования при себе необходимо иметь паспорт гражданина РФ и документ, удостоверяющий право собственности на земельную долю. Представителю по доверенности дополнительно иметь при себе нотариальную доверенность с полномочиями участия в собраниях и права голоса при голосовании, наследникам дополнительно иметь при себе свидетельство о праве на наследство.

кино» (16+). 17.30 «Хэштег» (16+). 18.30, 0.00 «Точнее», тележурнал. 19.00 Тобольское время. «День за днём». 19.30 «Живой самолёт» Фэнтези. (16+).

СПОРТ

7.00, 4.40 «Рейтинг Баженова. Законы природы». 7.35, 5.10 «Рейтинг Баженова». 8.00 «Большой тест-драйв со Стиллавиным» (16+). 9.00 Живое время. Панорама дня. 11.25 «5 чувств». 12.25, 1.05 «Наука 2.0». 13.30, 2.10 «Моя планета». 14.00, 18.50, 23.45 Большой спорт. 14.20 Top Gear (16+). 15.25 X/ф «Путь» (16+).

ДОМАШНИЙ

6.00 «Хронограф» (12+). 6.30 «Удачное утро». 7.00, 19.30, 23.00 «Точнее» (16+). 7.30 «Звёздные истории» (16+). 8.00 «Полезное утро». 8.40 «Дела семейные с Еленой Дмитриевой» (16+).

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.25 X/ф «Солдат Иван Бровкин». (12+). 10.10, 11.50 X/ф «Иван Бровкин на целине» (12+).

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроньюс» на русском языке. 10.00, 15.40, 19.30, 23.45 Новости культуры. 10.15, 0.55 «Наблюдатель». 11.15, 1.55 T/c «Перри Мэйсон».

ЮГРА

5.00, 6.00, 19.00, 23.00, 2.00 Новости (16+). 5.30 «Без посредников» (16+). 5.45 «Крик» (16+). 6.30 M/ф «Дракончик Абу».

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас». 6.10, 17.00 «Агентство специальных расследований» с В. Разбегаевым (16+).

безопасности не гарантирую» (12+). 12.30 X/ф «Задача с тремя неизвестными» (12+). 16.00 «Открытая студия». 19.00 T/c «Детективы. Домработница» (16+).

Четверг, 7

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка». 9.35 «Женский журнал». 9.45 «Жить здорово!» (12+).

РОССИЯ

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.30 «Спасатели» (16+). 9.00 «Медицинские тайны» (16+).

СТС

6.00 M/c «Смешарики». 6.45 M/c «Весёлые машинки». 7.00 M/c «Парящая команда».

ТНТ

7.00 M/c «Планета Шина» (12+). 7.25 «На острове детства». 7.35 «Юмор ЮТуб» (16+).

T+B

6.00, 22.00 Тобольское время. «День за днём» (12+). 6.30, 14.30, 0.30 «Shopping-гид» (16+).

СПОРТ

7.00, 7.30 «Рейтинг Баженова. Самые опасные животные». 8.00 Top Gear (16+).

ДОМАШНИЙ

6.00 «Хронограф» (12+). 6.30 «Удачное утро». 7.00, 19.30, 23.00 «Точнее» (16+).

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.30 X/ф «Брестская крепость» (16+).

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроньюс» на русском языке. 10.00, 15.40, 19.30, 23.45 Новости культуры. 10.15, 0.55 «Наблюдатель».

ЮГРА

5.00, 6.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 2.00 Новости (16+).

царь Пётр арапа женил». 13.15 «Финноугрия» (12+). 14.00, 20.00 T/c «Татьянин день» (12+).

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас». 6.10 «Агентство специальных расследований» (16+).

Пятница, 8

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.35, 10.20 T/c «Возвращение Мухтара» (16+).

СТС

6.00 M/c «Смешарики». 6.45 M/c «Весёлые машинки». 7.00 M/c «Парящая команда».

ТНТ

7.00 M/c «Планета Шина» (12+). 7.25 «На острове детства». 7.35 «Юмор ЮТуб» (16+).

15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 T/c «Универ» (16+).

T+B

6.00, 22.00 Тобольское время. «День за днём» (12+). 6.30, 14.30, 0.30 «Shopping-гид» (16+).

СПОРТ

7.00, 7.35 «Рейтинг Баженова». 8.00, 8.30, 5.50 «Полигон». 9.00 Живое время.

ДОМАШНИЙ

6.00 «Хронограф» (12+). 6.30 «Удачное утро». 7.00, 19.30, 23.00 «Точнее» (16+).

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.25, 11.50 X/ф «Холостак» (12+).

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроньюс» на русском языке. 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 X/ф «Человек из ресторана».

ЮГРА

5.00, 6.00, 11.00, 13.00, 17.00 Новости (16+).

